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ATTI PARLAMENTARI — CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 4 

v v A . .A., 

18 DICEMBRE 1874 
(5a sul bilancio in discussione) 

- 4Ì - ^ ^ PRESIDENZA BIANCHERI, 

SOMMARIO. Verìfica di poteri — Validazione delle elesioni dei collegi di Monteleone dì Calabria, Tel-
tetri, Siracusa, Novi Ligure, Frizzi, Becco, 4° di Roma, dov'è proclamato deputato Ruspoli Augusto in-
vece del Luciani — Sospensione di convalidatone di quella ài Orvieto, e approvazione di una inchiesta 
giudiziaria — Pel collegio di Galtanissetta, la Commissione propone la validazione nella persona del 
signor Pugliese Giannone — Considerazioni e opposizioni alla proposta, dei deputati La Porta, Oliva 
e VepretiS) e parole in favore dei deputati Piccoli, relatore, e Serpi — L'elezione è convalidata — Rinvìo 
della relazione intorno alla elezione di Chiaravalk. =:,Presentazione della relazione sullo schema di legge 
per l'esercizio consuntivo del 1871. = Seguito della discussione dello schema di legge per il bilancio di 
prima previsione dell'entrata pel 1875 —Discorsi e voti motivati dei deputati Di SamMy e Plebano 
sull'articolo 4, in cui è data facoltà al Ministero di ritirare dalle Banche 50 milioni dì biglietti con-
sorziali — Considerazioni del ministro per le finanze sulle proposte, e sue dichiarazioni circa le riforme 
a introdurre — Osservazioni e risposte dei deputati Depretis, Bruno, Cavalletto, Di Masino, Serpi, 
Plebano, e Seismit-Doda — Chiusura della discussione generale, e approvazione dell'articolo 4 — 
Osservazioni del ministro e. dei deputali Mantellini, relatore, Cencelli e Pasqualigo sull'articolo 5 ag-
giunto, che è approvato. — Proposizione del deputato Speciale per la stampa della inchiesta parlamen-
tare sulla Sicilia, del 1867 — Spiegazioni e cenni del presidente — Osservazioni, e chiarimenti dei 
deputati Sella, Tamaio, Asproni, Castagnola, Fabrizi, Bortolucci, e del ministro per le finanze È rin-
viata la deliberazione. ~ Presentazione della relazione sul disegno di legge per l'esercìzio provvisorio 
dei bilanci preventivi della spesa per il 1875. = Incidente sull'ordine del giorno per domani. = Vota-
zione e approvazione del disegno di legge dianzi discusso, sul bilancio di prima previsione dell'entrata 
per l'anno 1875. 

La seduta è aperta alle ore 1 45 pomeridiane. 
(Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente.) 
PRESIDENTE. L'onorevole Odescalchi La facoltà di 

parlare sul processo verbale. 
ODESCALCHI. Devo dichiarare che, sebbene avessi 

firmato insieme all'onorevole Mancini la domanda 
di proroga pel porto di Civitavecchia, credetti di 
non prendere parte alla discussione, acciò, in una 
questione di utilità pubblica, non avesse potuto 
sembrare che venissi in qualche modo a mischiare 
il desiderio di ingraziarmi presso i miei elettori, e 
ciò mi era tanto più facile, che non avrei potuto 
nulla aggiungere alle autorevoli parole dell'onore-
vole Mancini. 

PRESIDENTE. Sarà tenuto conio nel processo ver-
bale di questa sua dichiarazione. 

(È approvato il processo verbale.) 
L'onorevole Mondani, per grave sventura di fa-

miglia, chiede un congedo di giorni 15 ; l'onorevole 
Lioy ne domanda pure uno di 4 giorni per afl'ari 
domestici. 

(Sono accordati.) 

VERIFICAZIONE DI POTERI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la verifica-
zione di poteri. 

Collegio di Monteleone di Calabria. 


